Годовой отчет 

о состоянии работы  по противодействию коррупции в                                              

РГКУ для детей-инвалидов «РСРЦ для детей с ограниченными возможностями» за 2016 г.

В соответствии с Федеральным законом от 25. 12. 2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в РГКУ для детей-инвалидов «РСРЦ для детей с ограниченными возможностями» проводилась определенная работа по вопросам профилактики и противодействия коррупции в учреждении.

В целях реализации антикоррупционной политики в Центре утверждены  нормативные правовые акты:

1. План противодействия коррупции в Центре на 2016 год;

2. Положение «О предотвращении и урегулировании конфликта интересов в РГКУ для детей-инвалидов «РСРЦ для детей с ограниченными возможностями». 

За 2016 год, проведено 4 заседания комиссии по противодействию коррупции. На заседаниях комиссии  обсуждались вопросы повышения эффективности деятельности в сфере противодействия коррупции, изменения российского законодательства по вопросам антикоррупционной политики, проводился анализ выполнения антикоррупционных мероприятий, включающих в себя комплекс мер по профилактике коррупционных правонарушений. 

Назначено новое ответственное лицо по противодействию коррупции, основными задачами которого является реализация мер, направленных на профилактику коррупции, антикоррупционную пропаганду, консультирование работников Центра по вопросам коррупции и соответственно изменен состав комиссии по противодействию коррупции.
В рамках исполнения Плана противодействия коррупции в Центре на 2016 год, в целях формирования антикоррупционного общественного сознания, характеризующегося нетерпимостью работников Центра к коррупционным действиям, коррупции проведена беседа на тему: «Методические рекомендации по противодействию коррупции  и способы борьбы с коррупцией». 
        В целях открытости и доступности информации о деятельности учреждения в сфере противодействия коррупции на официальном сайте учреждения в сети Интернет работает раздел рубрики «Антикоррупция». В разделе «Антикоррупция» на интернет-сайте РГКУ для детей-инвалидов «РСРЦ для детей с ограниченными возможностями» www.deti-invalidi@bk.ru регулярно размещается информация об антикоррупционной деятельности Центра.

Также в учреждении функционирует Ящик для обращения граждан по фактам коррупционной направленности, для оперативного получения информации о фактах коррупционной направленности, с которыми граждане столкнулись в процессе взаимодействия с сотрудниками учреждения. 

Организован порядок консультирования сотрудников учреждения по вопросам разъяснения положений законодательства о противодействии коррупции. Консультирование осуществляется ответственным лицом  за работу по профилактике и противодействию коррупции, в целях антикоррупционного просвещения.

По итогам 2016г. остается актуальной проблема функционирования «телефона доверия» должным образом – отсутствует выделенная телефонная линия и специальный телефонный аппарат с автоответчиком, записью разговоров и определителем номера телефона. 
Жалоб и обращений граждан по фактам коррупции не поступало.
Директор                                                                                                              А.К. Тхакохов
